

## 习近平会见韩国总统特使李海瓚

新华社北京5月19日电(记者刘华)国家主席习近平19日在人民大会堂会见韩国总统特使李海瓚。

习近平指出,中韩两国是近邻。两国建交25年来,双边关系实现跨越式发展,为两国和两国人民带来巨大福祉,也为维护地区和平稳定作出了重要贡献。当前,中韩关系处于关键阶段。中方重视中韩关系,愿同韩方一道,维护中韩关系来之不易的成果,在相互理解、相互尊重的基础上,巩固政治互信,妥善处理分歧,推动中韩关系早日回到正常轨道,实现改善发展,更好惠及两国和两国人民。

习近平强调,中方坚持实现朝鲜半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决,这符合中韩两国及本地区的共同利益。中方愿同韩国新政府就此加强沟通,尽快缓和局势,坚定推动半岛无核化,并争取早日重启对话协商。

李海瓚转交了文在寅总统致习近平主席的亲笔信。李海瓚表示,韩中建交25年来,两国关系发展迅速,各领域合作取得长足进展。韩中关系潜力巨大,前景广阔。韩方充分理解中方有关重大关切,愿同中方加紧沟通协调,探讨妥善解决阻碍两国关系发展的问题。韩中双方在半岛核问题上有相似看法和主张,韩方愿同中方为实现半岛无核化、维护东北亚地区和平、稳定与安全共同努力。

国务委员杨洁篪等参加会见。

## 习近平在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时强调 始终坚持人民公安为人民 做到对党忠诚服务人民执法公正纪律严明

新华社北京5月19日电(记者张晓松 邹伟)全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会19日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话。习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国公安战线的同志们表示诚挚的慰问。他强调,全国公安机关和公安队伍要坚持党对公安工作的领导,牢固树立“四个意识”,坚持人民公安为人民,全面加强正规化、专业化、职业化建设,做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

今天上午,人民大会堂金色大厅气氛隆重热烈,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表着装整齐、精神振奋,胸前的荣誉奖章和大红花格外醒目。9时30分,习近平等走进金色大厅,全场响起长时间的掌声。习近平等来到代表们中间,同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。习近平首先表示,这次会议是全国公安战线的一次群英会,看到大家精神抖擞、斗志昂扬,我感到非常高兴。大家都在各自岗位上作出了出色成绩,不仅是全国公安系统的学习榜样,也是全社会崇尚的英雄模范。我相信,这次表彰,对弘扬主旋律、唱响正气歌、传播正能量,激励全国公安机关和公安队伍更好担负起党和人民赋予的重大使命,必将产生极大推动作用。

习近平指出,公安队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,也是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。党的十八大以来,全国公安机关高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略,坚持围绕中心、服务大局,全面推进公安改革,打赢了一场又一场硬仗,为维护国家安全和社会稳定作出了突出贡献。公安队伍忠诚党和人民事业,牢记使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,涌现出了一大批英雄模范,你们就是其中的杰出代表。

习近平强调,在你们当中,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前,有的在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战,有的长期默默无闻、甘当无名英雄,有的在平凡工作岗位上像老黄牛一样辛勤耕耘、当好“螺丝钉”,大家用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命,为国家安全、社会公共安全、人民生命财产安全筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。正是有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才换来了人民群众的安宁和幸福。你们不愧为党和人民的忠诚卫士,党和人民感谢你们。

(下转3版)

### 中央环保督察在辽宁

## 中央环保督察组向我市转办第二十三批信访投诉问题113件

本报讯(记者巴家伟)5月18日,中央第三环境保护督察组向我市转办了第二十三批群众环境信访投诉问题113件。

转办问题涉及12个区市和1个部门,其中甘井子区21件、金普新区20件、庄河市14件、旅顺口区12件、瓦房店市11件、普兰店区11件、沙河口区8件、西岗区5件、中山区3件、高新区1件、花园口经济区1件、长兴岛经济区1件,相关部门5件。

在这些问题中,涉及水污染的最多,其次是垃圾污染、油烟污染、噪声污染、大气污染和生态破坏等。所有转办问题已于当日全部转办给相关区市及部门进行处理。

截至5月19日10时,中央第三环保督察辽宁省工作协调组已向我市转办23批926件环境信访问题。各地区各部门正在按相关程序办理,整改和处理情况将向社会公开。

(相关内容见5.6版)

## 由点及面最大程度利用发挥好督察效应 我市开展文化娱乐场所 噪声污染扰民集中整治行动

(详细内容见5版)

即日起至5月28日关注“大连微环境”公众号  
“十佳环境友好”系列评选  
邀您一起来投票  
(详细内容见5版)

## 今年一季度全球集装箱承运人用户满意度指数发布 国内八大口岸参评 船主对大连最满意

本报讯(记者赵蕴颖)5月18日,第二届全球贸易与集装箱运输大会暨海上丝绸之路国际航运论坛在厦门召开。中国航务周刊总编辑、《全球集装箱承运人用户满意度指数》领导小组办公室主任陈宏兵在会上正式发布“全球集装箱承运人用户满意度指数”第二期,即2017年第一季度“全球集装箱承运人用户满意度指数”。在8个测评口岸中,大连港以满意度指数868.02点高居榜首,高于平均指数778.96点约90个点。

“全球集装箱承运人用户满意度指数”于2016年6月15日正式启动,并于2017年1月11日公布了第一期满意度指数。随后,第二期指数编制工作启动,测评对象为上海、青岛、深圳、厦门、宁波、广州、大连、天津8个口岸,测评指标涵盖准班率、接载规则、费收、单证服务、应急能力、服务态度六大方面,测评时间为2017年2月初至5月上旬。

参与测评的委员名单通过抽签确定(名单对外保密),并不记名填写测评问卷。本次参与测评的评委总数为233人,本次调研抽样确定179人。在已发布的8个口岸中,参与评价的评委数低于5位的集装箱承运人,为避免数据失真,未予计算。该数据为综合指数,可在一定程度上客观反映船公司等企业的服务满意度情况。

据领导小组办公室发布的数据,2017年第一季度各口岸集装箱承运人用户满意度指数具体为:大连868.02点、厦门836.90点、深圳787.86点、宁波784.88点、青岛778.26点、广州753.17点、天津734.45点、上海688.14点。

据悉,“全球集装箱承运人用户满意度指数”将每季度对外公布一次。



## 肖盛峰在检查指导农业抗旱工作时强调 动员各地方力量 积极行动起来 打一场抗旱保苗保果的人民战争

本报(记者刘晓华)带着对抗旱工作的高度重视,带着对群众生产生活的深切关注,昨日,市长肖盛峰来到瓦房店市农村,进果园、到农田、看水源,检查指导农业抗旱工作。他强调,抗旱工作事关社会稳定,事关农业增产、农民增收,事关农业供给侧结构性改革成效。我们要全面贯彻落实省委、省政府和市委主要领导对当前抗旱工作作出的具体部署,怀着为民的情怀,恪尽职守,扎实做好抗旱工作;要动员各地方力量,积极行动起来,打一场抗旱保苗保果的人民战争。副市长郝明、市政府秘书长骆东升参加活动。

肖盛峰来到老虎屯镇大四川村抗旱方塘,了解应急水源输水情况;在驼山乡矮化苹果示范园,肖盛峰实地察看水肥一体化灌溉设施的节水效果;肖盛峰还走进农田,扒开表层土壤仔细察看墒情,叮嘱相关部门加强技术指导,最大限度减少农民损失。

在随后召开的农业抗旱现场会上,肖盛峰认真听取市农委、水利局、气象局、林业局、供销社、水务集团及金普新区、普兰店区、瓦房店市、庄河市的工作汇报,充分肯定了各涉农区市抗旱工作以及农业供给侧结构性改革取得的成果。肖盛峰说,今年以来,我市降雨偏少、气温偏高、土壤墒情偏旱。面对严峻的形势,大家要统一思想,充分认识到抗旱工作的重要性,做好抗大旱的思想准备;要把困难分析得更充分一些,把办法考虑得更周全一些,着力做好各项抗旱工作。

肖盛峰指出,各涉农区市要广泛动员,采取有效措施抗旱保苗保果。通过修塘、打井、引水、调水等手段,千方百计挖掘水源;积极推广滴灌、微灌等先进节水技术,严禁“大水漫灌”。要采取人工干预天气等措施,及时有效组织人工增雨

## 今年以来全市气温偏高1.7℃降水少五成 5月底之前这一格局仍将维持

本报讯(记者谢小芳)昨日,市气象局发布了今年以来降水情况及未来天气气候趋势预测。截至5月19日,全市平均降水量为46毫米,比常年同期偏少五成,是1989年以来历史同期最少。特别是春季以来(3月1日以来),我市降水偏少更为显著,全市平均降水量为31毫米,比常年同期偏少六成,是1978年以来历史同期最少。此外,今年以来,我市气温持续偏高,全市平均气温4.8℃,比常年同期偏高1.7℃。

由于温度偏高,降水偏少,春季以来我市出现阶段性干旱。特别是2月23日至4月4日,连续40天未出现明显降水,打破历史同期纪录,导致我市大部分地区出现轻至中度干旱,部分乡镇出现重旱。4月中下旬,由于先后经历三次降雨过程,我市旱情得到有效缓和。但进入5月,降水偏少态势再次显现,全市大部分地区降雨量不足5毫米,加之大风天气高,旱情出现反复并加重。

目前,我市10厘米耕层土壤相对湿度除庄河北部乡镇在60%以上、墒情适宜外,其他大部分地区在40%~60%之间,出现轻至中度干旱,与常年同期相比偏少10%~30%。

今年以来,气象部门抓住每一次降雨天气过程,投入70部火箭(固定、移动)、22套地面燃烟炉和46门高炮、230余人,全力以赴开展了人工增雨(雪)作业。截至5月18日,大连市人工影响天气办公室组织开展人工增雨(雪)作业14次,共发射火箭弹337枚、炮弹209发、燃烧焰条382根,经辽宁省人工影响天气办

## 29.7℃创本年度新高 下周一雨水光顾

本报讯(记者谢小芳)本周我们大连地区晒足了太阳,连续的大晴天使得气温屡创当月新高。昨日滨城依旧是艳阳高照,气温在暖气团的掌控下继续发力,市区最高气温达到了29.7℃,并且市区不少自动监测站都纷纷超过了30℃关口,同时也诞生了市区本年度新的高温纪录,在户外是又晒又热。

今天又到周末,这个双休日我市可以说好戏连台,周六迎来第15届大连国际徒步大会,周日一年一度的槐花节也将拉开帷幕。天随人愿,周六到周日白天我市都将以晴天为主,气温伴随着东南风的人驻有所回落,预计双休日两天市区的最高气温在23℃~26℃之间,最低气温将回到16℃附近,天气较昨日凉快不少,非常适合进行徒步运动。尽管气温有所下降,但是白天还是比较晒,无论是去徒步还是赏槐,要做好补水和防晒工作。预计下周一连续的大晴天将告一段落,天空云层逐渐增多加厚,并且有雨水光顾,市区最高气温只有22℃,最低气温16℃。

### 砥砺前行 五年

## 一句话,就是让村民富得更稳当

本报记者杜杨楠 徐举

昨日,记者驱车200多公里来到位于庄河市蓉花山镇南部的东义村,初夏时节,玉米地里露出了绿色的嫩苗,水田里不时见到农民在埋头插秧。拐进村中的小路,记者便被沿途两侧矗立的大棚所吸引。来到一处正在建造的钢架温室大棚内,棚内净面积约为1.2亩,基础框架已搭建完毕,不出一个月就可建好投入使用。65岁的陈永良是这个大棚的主人,再过几个月他就将栽种草莓,明年元旦前后就可享受到设施草莓带来的收益和甜头了。

东义村是大连市重要的水源地村,产业项目发展受到严格控制,当地农民主要以传统的玉米、大豆、地瓜、水稻等大田作物为支柱,收入一直无法大幅提升。几年前,村中有个别农户开始发展设施农业,经营大棚草莓的种植,一年下来收益颇丰,东义村也成为了蓉花山镇第一个发展设施农业的村庄。尝到了设施农业带来的甜头,东义村开始着力发展设施农业、转变产业结构,增大经济作物种植,以此来带动全村村民收入的提升,力求带动更多村民脱贫。

如今的东义村,发展设施农业的净面积已达880亩,共计554个设施大棚,涉及农户500余户。设施农业发展带给全村的年收入达1600万元。脱贫攻坚的路上,东义村走得很艰辛,但是脚步却异常坚定。

(下转2版)

